Математика. 2 класс (1-4).
Учителя: Г.А.Липнягова, Н.М.Рындычева.

Тема: Сравнение площадей геометрических фигур.

Цели: -научить сравнивать площади геометрических фигур;

-сформулировать вывод о том, что сравнивать площади фигур         нужно, используя одинаковую мерку.

          -развивать творческое мышление;

          -учить взаимодействию в группе.

Материалы: для групп: набор из 4 фигур одинаковой площади, но разных по форме, к каждой фигуре прикреплена своя мерка, таких фигур нужно в каждую группу по 2 набора; отдельно набор мерок в каждую группу одинаковых; 2 рабочих листа; маркеры, скотч, клей-карандаш; 2 письма от гномов; план работы; вывод.
Ход урока.

1. Обзор. Мотивация. 

-Над какой темой мы работали на прошлом уроке математики? (сравнение площадей геометрических фигур).

-Сегодня мы продолжим работу над этой темой.

-Ребята, вчера нам в гимназию пришло письмо от гнома Руди. Вот, что он нам прислал: учитель достаёт из конверта 4 геометрических фигуры разного цвета, разной формы, но одинаковой площади: 216 квадратных сантиметров: первая- прямоугольник 36см на 6см, вторая- прямоугольник 18см на 12см, третья- многоугольник 12см на 3см на 6см, четвёртая – 21см на 12см на 3см.
-Что это такое? (геометрические фигуры)

-Что вы можете о них сказать? (плоские, разного цвета, многоугольники и т.д.).

-Какой величиной характеризуются эти фигуры? (площадью).

-А что такое площадь? (величина, которая показывает, сколько места занимает фигура на плоскости).

-А что можно делать с величинами? (складывать, вычитать, измерять, сравнивать)

-Что обозначают символы S1 S2 S3 S4? (площадь первой фигуры и т.д.)

-А здесь есть ещё письмо. Давайте его прочитаем: «Дорогие, ребята, помогите мне, пожалуйста, сравните эти фигуры по площади по плану, который я вам высылаю:
1. Измерь площадь фигуры своей меркой.

2. Запиши полученные данные на рабочий лист.

3. Сравни площади фигур.

-Поможем Руди? (да).

Идёт подробный разбор плана под руководством учителя по пунктам.

2. Самостоятельная работа детей.

После завершения работы, дети вывешивают их на доску.

-Давайте посмотрим, какие результаты сравнения у вас получились?

-У вас получился одинаковый результат?(да).

- У какой фигуры самая большая площадь?

-У какой фигуры самая маленькая площадь?

-Помогли мы Руди? (да)

3. –Ребята, перед самым уроком пришло ещё одно письмо от Руди. Давайте его прочитаем. «Дорогие ребята, после того, как я отправил вам письмо, ко мне пришёл мой друг- гном Аристарх. Он научил меня сравнивать эти фигуры по-другому. Мы разрезали синюю, красную и зелёную фигуры и сложив части получили из них прямоугольник, равный по площади жёлтому. Высылаю вам результат сравнения: S1=S2=S3=S4. Надеюсь, что вы получили такой же результат. Ведь фигуры у нас были одинаковые. С приветом Руди».

-Вывешиваем результат Руди.

- Посмотрите, какой результат получил Руди?

-А у нас с вами такой же? (нет)

-Кто же из нас правильно сравнил? (неизвестно).

-Давайте проверим способ, предложенный Аристархом. Разрежем синюю фигуру так, чтобы она была похожа на жёлтую.(учитель перекраивает под руководством детей).

- Как проверить, что фигуры равны по площади? (наложить синюю на жёлтую).

- Они совпали, значит что можно сказать о их площадях? (их площади равны).

- Давайте теперь работая в паре разрежем зелёную и красную фигуры так, чтобы они были равны по площади жёлтой.

Дети в паре перекраивают фигуры.

- Покажите, как перекроили зелёную?

-Покажите, как перекроили жёлтую?

-Получились фигуры, равные по площади? (да).

-Кто же правильно сравнил? (Аристарх).

-Значит мы что-то сделали не так?

-Где же мы ошиблись? Может быть в плане?

-Прочитаем ещё раз, заменим в первом пункте слова «своей меркой» на «одинаковой меркой».

-Ребята, мы изменили план. Давайте попробуем, получиться ли теперь у нас результат Аристарха?

Учитель раздаёт второй набор фигур, одинаковые мерки в каждую группу свою, рабочий лист №2.

4. Самостоятельная работа детей.

5. Обмен информацией. Формулировка вывода.

-Давайте посмотрим, какой результат мы получили на этот раз?

-Совпадает ли он с результатом Аристарха?(да)

-Как же нужно сравнивать площади фигур?

На доске появляется вывод:

Чтобы сравнить фигуры по площади, надо пользоваться одинаковой меркой.
-Посмотрите на рабочие листы. Результаты у вас получились одинаковые, т.е. площади фигур равны, а значения величин разное. От чего это зависит? (Чем больше мерка, тем значение площади меньше и наоборот).

- Удобно ли в жизни так измерять площади?(нет).

-Поэтому люди придумали для всех единую мерку. О ней мы поговорим на следующих уроках.

6. Рефлексия.     – Чему новому научились на уроке?

                           -Что понравилось?

                           -Что было интересного?
